mnsinliban

NvK-Gymnasinm r
Das Periodensystem der Elemente
i v v vi Vil VIl
He
Ne
18
Ar

36
Kr

54
Xe

Bé&
Rn
118
Uuo




Niels Bohr 1885-1962

Das Atom besteht aus

-einem Kern, der fast die gesamte
Masse des Atoms enthalt.

Dieser Kern besteht aus positiv
geladenen Protonen @) und
aus elektrisch neutralen
Neutronen ‘

-einer Hulle, in der elektrisch negativ
geladene Elekironen @ auf ganz
bestimmten Bahnen den Kern
umkreisen.

Ein Atom ist normalerweise nach aufden hin elektrisch neutral,
d.h. die Anzahl der Elektronen ist genau so grol3, wie die der
Protonen.






NvK-Gymmnasinm

Das Atommodell nach Bohr
Das Na-Atom Z=11
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Das Atommodell nach Bohr

Cu (Kupfer) Ag (Silber) Au (Gold)
sind gute Leiter flr den elektrischen Strom, weil sie ein
einzelnes Elektron in der aul3eren Schale besitzen.
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Wasserstoff
Helium

i Lithium
Beryllium
Bor
Kohlenstoff

Stickstoff
Sauerstoff
Fluor

Neon
Natrium
Magnesium
Aluminium

i Silizium

Phosphor
Schwefel
Chlor
Argon
Kalium
Kalzium
Scandium

i Titan

Vanadium
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